
  Apeldoornse Korenfederatie  
 

Notulen jaarvergadering 23 maart 2024 
 

Ledenvergaderingen            2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 
Aangesloten Koren                  72     74      74     76      67     66      69     59      69      65     55     54       52     61     57 
Aanwezige Koren                     17     14       16     13     12     17         9     14      12      13     10       8         7     10    12 
Personen aanwezig                 31     23       22     20     16     22       16     26     18       18     16       9       10     15    23 
 

Aanwezig: koor De Stem, Ronald Berkhoff (vz) , Astrid de Bats en Monica de Borst; The College Barbers, Cor van der 
Zijden (penningmeester)  en Jacques van der Worp; Muziek Theater Apeldoorn, Fried Zwerver-Bakker (bestuurslid); 
Nederlandse vereniging voor de Volkszang Apeldoorn, Gonny Jansen; Dialectkoor Apeldoorn, Jaap Mulder en Gerard 
Linthorst; Novum Canticum, Joke Diekman en Hetty de Reus; Gemengd koor OZON, Pierre Pinkse en Gerda 
Hoogerwerf; Gelders Politie Mannenkoor, Henk Schuurman en Rijk van Ark; En Suite, Karen Lammertsen en Alien 
Gerrits; Bel Canto, Jan Heuves; Eendracht, Ineke Krijt en Arie Bakker; VocalNUL55, Richard van Gog; Apeldoornse 
Muziek Federatie, René van Gerwen; AKF, Marja Berkhoff (notulen).  
Afwezig met kennisgeving: S.O.S. Matrozenkoor, Musesi, Apeldoorns Vocaal Ensemble, Christelijk Gemengde 
Zangvereniging Hosanna. 
 

 
 

Opening 
De federatievoorzitter, Ronald Berkhoff, opent de 
jaarvergadering om 10.10 uur, dankt de aanwezige 
koren voor hun aanwezigheid en wenst eenieder een 
vruchtbare beraadslaging. 
 

Notulen vorige jaarvergadering 1 april 2023 
Desgevraagd deelt de voorzitter mee dat zelf 
aankondigingen op de website plaatsen niet mogelijk 
is omdat dit te duur is. Aankondigingen kunnen naar 
het bestuur (bestuur@apeldoornsekorenfederatie.nl) 
worden gezonden. Het plaatst deze informatie op de 
website. 
De vergadering keurt het verslag ongewijzigd goed. 
 

Secretarieel Jaarverslag 2023 
Dit is door drukte niet gemaakt.  
Het bestuur zal het jaarverslag later toezenden. 
 

Financiële jaarrekening 2023  
De penningmeester, Cor van der Zijden, geeft een 
toelichting op de financiële gang van zaken. Hij heeft 
de cijfers voorzien van een toelichting. De AKF gaat in 
2024 het AMF-Korenfestival mede-organiseren. De e-
Herkenning is voor het veilig inloggen bij de overheid. 
Daaraan zijn kosten verbonden. Gelukkig laat de 
gemeente Apeldoorn het nog toe om via Digid in te 
loggen. En hieraan zijn geen kosten verbonden. 
Een opmerking van een lid dat koren die wel de 
jaarlijkse bijdrage per lid à €0,70 betalen maar geen 
vereniging zijn juridische consequenties zouden 
kunnen geven. Dat zullen wij nader onderzoeken. 
Oordeel financiële controlecommissie, De heer Pierre 
Pinkse leest het verslag van de kascontrolecommissie 

voor: “Alle uitgaven worden gedekt door deugdelijke 
bewijsstukken. Er zijn geen uitgaven ontdekt die niet 
in overeenstemming waren met het beleid”. Met 
applaus wordt aan het bestuur decharge verleend.  
De kascontrolecommissie 2024 bestaat uit: Pierre 
Pinkse (OZON) en Gerard Linthorst (Dialect koor). 
Reserve is Monica de Borst (De Stem).  
Begroting 2024 
De penningmeester geeft een toelichting op de 
begroting.  
Hierna keuren de aanwezigen de begroting 2024 
goed, met een koor tegen. 
Bespreking van de stand van zaken 
a. Mini-Korenfestival tijdens Culturele Pleinmarkt 9 
en 10 juni 2023 
In de bij de stukken gevoegde bijlage is een evaluatie 
gevoegd. De voorzitter verwijst naar deze evaluatie. 
 

b. Vergunningvrije openbare optreedplekken  
Het bestuur was in de loop van 2023 betrokken bij de 
regeling voor vrije openbare optreedplekken. De 
voorzitter neemt deel in de regiegroep van het 
Platform Amateurkunst Apeldoorn en, zoals ook in het 
verslag staat vermeld, heeft de gemeente toegezegd 
dat koren, orkesten en andere amateurkunstenaars 
op twee plekken in Apeldoorn kunnen optreden, te 
weten de trappen van de Oranjerie en bij de Notenbar 
in de Paslaan. Het aanmelden voor zo’n plek kon met 
deze regeling zeer eenvoudig. Maar er is slechts een 
aanmelding geweest en daarna werd het stil. De 
publiciteit is te gering geweest. Nu wil het Platform de 
regeling weer tot leven wekken en ook de Markthal bij 
de optreedplekken meenemen. De gemeente heeft 



nog geen programmamanager voor de Markthal en 
het voorstel nog in beraad. De Stentor heeft inmiddels 
contact opgenomen met de voorzitter.  
 

c. AMF-AKF jubileumfestival zaterdag 6 juli 2024 
De Muziekfederatie viert het 90-jarig bestaan en de 
Korenfederatie neemt deel aan de organisatie. 
Orkesten en Koren hebben zich aangemeld en het 
bestuur heeft hiervoor net als de AMF een bedrag van 
€ 5.000 gereserveerd. Voor dit agendapunt is René 
van Gerwen aanwezig die van de voorzitter het woord 
krijgt voor een toelichting. Het aantal deelnemende 
koren is zelfs groter dan het aantal orkesten. Een flink 
deel van de begroting is bestemd voor vergoeding van 
o.a. dirigentkosten. Er ligt een sluitende begroting. 
Deze begroting zal naar de leden worden gezonden. 
Voor het festival kunnen bezoekers een (gratis)kaartje 
kopen via de website van Orpheus. Het programma 
duurt van 10:00 – 22:00 uur.  
 

d. Platform Amateurkunst Apeldoorn 
Het platform bestaat nu 6 jaar en is opgericht om de 
amateurkunst in volle breedte te bevorderen. De AKF 
en de AMF hebben binding met hun koren en 
orkesten, maar andere amateurkunsten kennen niet 
zo’n verband. Nu dit platform de vorm van een 
stichting heeft aangenomen zoekt het bestuursleden 
en leden van een deelnemersraad. 
Deze deelnemersraad moet het stichtingsbestuur 
voeden met goede ideeën. Hierin kunnen 
afzonderlijke koren, orkesten e.a. zitting nemen. Op 
een vraag van de voorzitter meldt Monica de Borst 
zich aan voor de deelnemersraad voor het koor De 
Stem en Fried Zwerver voor de AKF.  
 

e. Relatie met gemeente Apeldoorn 
(subsidieregelingen) 
De AKF heeft een goed contact met de ambtenaar die 
over Cultuur (o.a. de amateurkunst) gaat, Gavin 
Treep. Dat contact betreft ook de subsidieregeling 
voor zangkoren en de AKF heeft gepleit om de 20 
ledengrens te herzien omdat de kwaliteit van de 
koren belangrijker is dan de kwantiteit en ook kleinere 
koren een dirigent moeten kunnen betalen en een 
oefenruimte moeten huren. Dit speelt te meer omdat 
rijksbeleid in 2026 dreigt te leiden tot vermindering 
van subsidies aan de Cultuur. Voor de vergadering is 
dit aanleiding bij het gemeentebestuur nadrukkelijk 
op te komen voor de amateurkunst. Op initiatief van 
Jacques gaan wij brainstormen over: “Hoeveel 
inwoners worden door ons bereikt, hoeveel inwoners 
van Apeldoorn zijn rechtstreeks betrokken bij de 
amateurkunst en hoeveel mensen in Apeldoorn 
genieten van deze amateurkunst. Met deze 
boodschap aan de Gemeente vragen wij aandacht 

voor de bestaanszekerheid van de amateurkunst. 
Monica wil ook deelnemen aan deze brainstorm 
groep. Fried: “Een van de stellingen van de gemeente 
is: dat een koor of muziekvereniging multicultureel en 
maatschappelijk betrokken moet zijn voor iedereen in 
Apeldoorn. Besloten wordt dat het bestuur een brief 
naar de gemeente (naar Gavin) zal sturen dat er geen 
sprake meer kan zijn van minder dan 20 leden. 
Jacques geeft als suggestie mee: er zijn 57 koren bij de 
AKF aangesloten. Wij stellen vast dat een aantal koren 
onder druk staan omdat het aantal koorleden daalt. 
Hierdoor dreigen koren buiten de subsidieregeling te 
vallen. René van de AMF stelt voor deze brief 
gezamenlijk met hen te verzenden.  
 

Federatiebestuur 
Het bestuur bestaat nog steeds uit drie personen en 
zolang er nog voldoende energie is blijft dit bestuur 
doorgaan. 
 

Klankbord  
Wat betreft de gemeentesubsidie wil Jacques gaan 
brainstormen met bestuur, Jacques, Monica en Pierre. 
In het verslag van 1 april 2023 staat goed 
geformuleerd wat de bedoeling is van het klankbord.  
 

Rondvraag 
a. Bel Canto laat weten dat de uitnodiging voor hun 
jubileumuitvoering en receptie binnenkort naar het 
bestuur wordt gezonden.  
b. The College Barbers laat weten dat zij heel veel 
hebben gedaan om leden te werven. Zij zijn hierdoor 
op niveau gebleven maar er zijn ook mensen 
vertrokken. Zij zitten nu op ongeveer 20 leden. Het 
bestuur heeft afgesproken dat zij een exit-strategie 
moeten hebben om de vereniging op te heffen. Niet 
dat ze gaan opheffen maar mocht het zover komen 
dat is er een plan. Zij hebben de dirigent laten weten 
dat hij zich geen zorgen hoeft te maken. Mochten zij 
qua financiën het niet meer redden dan treedt het 
plan in werking inhoudende dat zij zich niet opheffen 
maar zonder dirigent en daarmee met minder kosten 
doorgaan. Dit betekent wel dat je aan kwaliteit 
inboet. 
c. De voorzitter deelt mee dat het bestuur weer een 
kraam op de Culturele Pleinmarkt zal bemensen. De 
koren die dat willen kunnen hun folders in de kraam 
neerleggen. En er wordt een nieuwe banner gemaakt.  
 
Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 
12:05 uur de vergadering onder dankzegging voor 
ieders aanwezigheid en hun voor de Korenfederatie 
waardevolle bijdragen.
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